

**Ромахин Павел Николаевич**  
**(1917-2005)**



Журналист, поэт, библиотекарь по образованию, человек с непростой судьбой, оставивший добрую память у анивчан.

Павел Николаевич Ромахин родился 20 декабря 1917 года в деревне Голохвастово, что на сороковой версте от Москвы по Калужской дороге. Затем семья переехала в Сергиев Посад (Загорск). В 1936 году поступил во 2-й Московский медицинский институт. Движимый интернациональным долгом, вместе с сокурсниками уехал в Одессу, надеясь оттуда добраться до воюющей Испании. Затея провалилась. Вернулся в Подмосковьё, некоторое время учительствовал, поступил в Московский институт культуры. Война оборвала учёбу на последнем курсе. Работал на оборонном заводе.

В 1944 году в издательстве «Московский большевик» выпустил книгу «Люди нашего завода», за что получил талон на костюм.

В 1947 году с женой Полиной Семёновной и тремя ребяташками приехал на Сахалин. Работал в селе Высокое счетоводом-кассиром, был избран секретарём партийной организации.

С 1952 по 1962 возглавлял районную газету «Сахалинец» (бывшее название «Утро Родины»). После её закрытия стал председателем комитета народного контроля. Как только газета была восстановлена, вновь вернулся в журналистику. В 1959 году участвовал в работе первого учредительного Съезда Союза журналистов СССР.

Уйдя на заслуженный отдых, Павел Николаевич по-прежнему оставался полноправным членом редакционного коллектива: помогал советами, подсказывал темы для публикаций. Между собой журналисты называли Павла Николаевича «ходячей энциклопедией». Он прекрасно знал историю района, внимательно следил за событиями в мире, много читал, писал заметки для газеты. Его публикации всегда вызывали живой интерес читателей и общественный резонанс.

Писал стихи. Творческий диапазон поэта очень широк. Тонкие, нежные стихи о любви, портреты современников, гражданская лирика, в которой звучат боль за судьбу России и надежда на её возрождение. Литературное

творчество Павла Николаевича нашло отражение в сборнике «И нет счастливее меня...», выпущенном библиотекой. В сборник вошли и стихотворения, написанные ещё в 1941 году и посвящённые тем, на чью долю выпали суровые и тяжкие испытания.

На всех постах Павла Николаевича знали как скромного, в высшей степени интеллигентного, мягкого, но в то же время весьма требовательного и принципиального человека. Он всегда демонстрировал активную жизненную позицию, не мирился с бесхозяйственностью и халатностью руководителей и чиновников, никогда не был в стороне от жизни города и района. Благодаря высоким человеческим качествам он снискал заслуженное уважение и любовь тех, кто с ним работал, и тех, кто его знал.

Супруги Ромахины воспитали восьмерых детей. Всю его жизнь наполняло глубокое чувство любви к своей большой семье.

18 июля 2005 года после тяжёлой продолжительной болезни Павел Николаевич Ромахин ушёл из жизни.